

Ο μεγάλος αριθμός των Μουσουλμάνων που προσέρχονται στο Χριστιανισμό (Ευαγόρας Μαχαιρά)

/ [Πεμπτουσία](#)



Ένα νέο φαινόμενο που παρατηρείται τελευταία στον παγκόσμιο χάρτη των θρησκειών αφορά τις βαπτίσεις μουσουλμάνων στο Χριστιανισμό και μάλιστα σε μεγάλους αριθμούς. Πώς όμως συμβαίνουν τόσες πολλές μετατροπές και μάλιστα ακόμη και σε αυταρχικά καθεστώτα, όπου κάτι τέτοιο μπορεί να επιφέρει ακόμη και τη θανατική ποινή;

Για τις χριστιανικές κοινότητες εισδοχής των νεοφώτιστων (κυρίως Ρωμαιοκαθολικοί, Προτεστάντες και Κόπτες), «ο Θεός κάνει ένα μεγάλο έργο στους μουσουλμανικούς πληθυσμούς».



Ήδη από το 2005 στο γνωστό αραβικό δορυφορικό τηλεοπτικό κανάλι ειδήσεων με 80 γραφεία σε όλο τον κόσμο

Al Jazeera, έγινε λόγος για μαζικές μεταστροφές μουσουλμάνων στη χριστιανική πίστη. Τα στοιχεία που παρατέθηκαν κάνουν λόγο έως και για 6-8 εκατομμύρια ανθρώπων στην υποσαχάρια Αφρική, και τακτικά οι ιθύνοντες του καναλιού επανέρχονται στο ζήτημα αυτό. Χώρες όπως η Νιγηρία, η Ουγκάντα, το Μάλι γίνονται μάρτυρες του εντυπωσιακού αυτού γεγονότος. Γι' αυτό και ένας λόγος που εξτρεμιστικές ισλαμιστικές οργανώσεις, όπως η Boko Haram, έχουν γίνει τόσο δραστήριες, είναι πραγματικά από την ανησυχία τους και προσπαθούν να τρομοκρατήσουν τους ντόπιους πληθυσμούς. Αυτές οι πρακτικές όμως που επιλέγουν κάνουν τους ανθρώπους να αποστρέφονται περισσότερο το Ισλάμ».

Ένας από εκείνους που γνωρίζουν καλά τα ζητήματα αυτά είναι ο καθολικός ιερέας M. Pacwa, ο οποίος συνεργάζεται με το κανάλι EWTN, είναι ξεναγός στους Αγίους Τόπους, μιλά άπταιστα 13 γλώσσες, θεωρείται ειδικός στη Μέση Ανατολή και κυκλοφόρησε το DVD *Χριστιανισμός και Ισλάμ: Είμαστε σε πόλεμο;*, ενώ συμμετείχε στη συγγραφή του συλλογικού έργου *Εντός του Ισλάμ: Ένας οδηγός για τους Καθολικούς*.

Ο Pacwa επισημαίνει τον αρνητικό αντίκτυπο στους Αφρικανούς να ακούν στην τηλεόραση ειδήσεις του τύπου: «Η Αλ Κάιντα επιτίθεται στους Αμερικανούς, ανατινάζοντας τις πρεσβείες μας, αλλά εμείς οι Αφρικανοί είμαστε αυτοί που πεθαίνουν στις επιθέσεις». Ο ίδιος έχει να διηγηθεί συγκλονιστικές μαρτυρίες για τις μεταστροφές αυτές: «Πριν από λίγο καιρό διάβασα για ένα αγόρι που ήταν σκλάβος και επειδή θέλησε να προσευχηθεί τη Μεγάλη Παρασκευή, σταυρώθηκε γι' αυτό. Άκουσα επίσης για δύο κοπέλες από τις Φιλιππίνες, που πιάστηκαν με την Καινή Διαθήκη και αποκεφαλίστηκαν».

Ωστόσο, παρά τους κινδύνους αυτούς που διατρέχουν όσοι θέλουν να προσέλθουν στο Χριστιανισμό, ο Pacwa εκτιμά ότι μαζικές μεταστροφές συμβαίνουν ακόμη και σε πολύ φονταμενταλιστικές χώρες. Υπάρχει ένας αυξανόμενος αριθμός μεταστροφών παρά τις καταστολές, ειδικά στις άκρες του μουσουλμανικού κόσμου στα δυτικά και νότια μέρη της Αφρικής, αλλά και στην Ασία, λέει.

Σε κάποιες περιπτώσεις, όπως στη Μογγολία, υπάρχει ισχυρή επιθυμία για καλύτερη εκπαίδευση από δυτικά ιδρύματα, μεταξύ των οποίων αναμφισβήτητα περίοπτη θέση έχουν αυτά της Καθολικής Εκκλησίας. Αυτό σημαίνει όμως ένα γενικότερο άνοιγμα στο Χριστιανισμό.

Ο Ρασβα δεν επιθυμεί να καταγράψει με λεπτομέρειες τα γεγονότα αυτά, εξαιτίας του προφανούς φόβου για τιμωρία των νεοφωτίστων χριστιανών. Οι μαζικές μετακινήσεις αναφέρονται επίσης σε πρόσφυγες που γεμίζουν τις χριστιανικές εκκλησίες που άφησαν κενές οι Ευρωπαίοι. Πολλοί πάντως αναρωτιούνται εάν πρόκειται για γνήσιες μεταστροφές ή απλώς πρόκειται για μια απάντηση στο αίτημα της βελτίωσης των συνθηκών διαβίωσης.

Είναι ενδιαφέρον ωστόσο ότι ο Ρασβα εντοπίζει σημάδια αυτής της μεταστροφής να εμφανίζονται επίσης ακόμη και στις Η.Π.Α. «Ήμουν έτοιμος να συμμετάσχω στη Θ. Λειτουργία σε μια Μαρωνιτική εκκλησία στο Σαν Ντιέγκο και γνώρισα έναν άνθρωπο που ονομαζόταν Αχμέτ. Τον ρώτησα αν ήταν χριστιανός και μου είπε ότι πρόσφατα βαπτίστηκε».

Αξιοσημείωτο είναι ακόμη ότι ο ίδιος καταθέτει πως πολλοί μουσουλμάνοι αψηφούν τις απειλές και βαπτίζονται επειδή βλέπουν οράματα του Ιησού και της Παναγίας που τους ωθούν στη μεταστροφή. Άλλη σημαντική αιτία, σύμφωνα πάλι με τον Ρασβα, είναι η δράση του π. Πέτρου (Μπουτού) Ζακαριάμ, ενός κόπτου ιερέα εξόριστου από την Αίγυπτο, πολύ δημοφιλούς όμως ανθρώπου στον μουσουλμανικό κόσμο. Ο π. Πέτρος έχει μια τηλεοπτική εκπομπή κάθε Παρασκευή, η οποία μεταδίδεται σε 60 εκατομμύρια Άραβες, ενώ μια συζήτηση στο διαδίκτυο έξι ωρών παρουσιάζεται κάθε Τρίτη και Πέμπτη. Υπάρχουν επίσης πολλά βίντεο στο Διαδίκτυο που ο ίδιος διακηρύσσει τολμηρά τον Χριστιανισμό και καταγγέλλει το Ισλάμ.

Πολλοί μουσουλμάνοι τον έχουν επικηρύξει, διευκρινίζει ο Ρασβα. «Ο π. Πέτρος κρύβεται αλλά δε σταματά να κηρύττει».

Πηγή: <http://www.ncregister.com/>